

# EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año XI.—Número 3.648

Director: DON JOSÉ ESTRABO

Miércoles 26 de abril de 1905

## EL SEÑOR D. PABLO VILLA LANZA

Falleció en esta ciudad el día de ayer

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. R. P.

Sus desconsolados hijos doña Luisa, doña Claudia, don Jerónimo y don Marcelino; hijo político don Rafael de la Llama, oficial de Fomento en el Gobierno civil; hijas políticas, hermano, hermana política, primos y demás parientes,

SUPLEN a sus amigos acompañados a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistiendo a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las cuatro de la tarde del día de hoy, desde la casa mortuoria, Martillo, 13, al Cementerio católico de Cueto, por cuyo favor les visitarán reconocidos.

Santander 26 de abril de 1905.

## EL ABOGADO

### Don Manuel R. Parets

Ha trasladado su estudio de la Alameda Primera a la calle de **Wad-Ras, 1, on-resueto**, frente al Banco Mercantil.

## SASTRERÍA

### ABASCAL Y URBINA TORRELAVEGA

Participan a su numerosa clientela haber recibido un extenso, elegante y variado surtido de géneros para la próxima estación. Nuestros artículos son recibidos directamente de las mejores fábricas inglesas y nacionales.

### Buenaventura Rodríguez Parets

#### ABOGADO

COLOSTIA, 1. 2.º DE RECHOA

Consulta de 9 a 12 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde todos los días excepto los días festivos.

## GRANDES ALMACENES DE MADERA

### Feliciano Bilbao TORRELAVEGA

## Los viajes del Rey

El Rey ha reanudado sus viajes por las provincias para acabar de conocer todo el territorio nacional, a la par que lo conocen los que en él habitan.

Esos viajes revisten necesariamente carácter de triunfo, ya porque la juventud de don Alfonso, sus condiciones personales y el interés que demuestra por conocer las necesidades del país, predisponen a su favor, aun a los elementos más indiferentes en materia política; ya también porque la debilidad humana lleva a tenerse por honrado a todo inferior cuando recibe la visita de un superior en el orden jerárquico ó en condición social, pero tales triunfos no pueden los gobernantes abonárselos en su haber en la cuenta que deben llevar con los gobernados, pues son cosas bien distintas las simpatías que don Alfonso despierta y la confianza que inspiren sus ministros.

Aquellas, como movimiento psicológico, son generalmente irreflexivas, pues se derivan tan sólo del sentimiento que produce la vista de la persona u objeto que las despierta, al paso que la confianza se engendra por un acto reflexivo que lleva a meditar acerca del alcance y valor de las cosas, de su conveniencia y por ende, de sus ventajas y garantías que ofrecen al país.

De ahí que don Alfonso puede ser, y es, extremadamente simpático a todos los españoles, sin distinción de creencias ni distingos políticos; y en cambio sus ministros ó consejeros responsables, no inspiran confianza alguna a la nación.

Si ambas cosas se confunden, se corre el riesgo de seguir una política contraria a los intereses nacionales, y por eso la necesidad de apartarlas, y de hacer ver, que con buenos ó malos ministros el Rey puede ser muy simpático, pero esa simpatía ni influye en la gobernación del Estado, ni lleva al fin esencial que debemos proponernos: de tener una España próspera, rica y feliz.

Así se explica que no todos sean entusiastas en la Mancha y en Extremadura, y que haya periódicos

que manifiesten, con lealtad y valor, que de poco servirá la visita regia si no deja echados los cimientos de una era de prosperidad y de riqueza para aquellas castigadas regiones.

Don Alfonso, ciertamente, se gana los corazones de los pueblos; pero ni por ello aumenta el ganado de los mismos, ni mejoran las cosechas, ni llueve sobre el campo sediento de humedad, ni se realiza ninguno de los números del programa que ha de trocar a España de nación empobrecida y decadente en un pueblo culto y rico. En cambio, sus ministros, aun cuando no sean simpáticos, personalmente considerados, pueden construir canales y pantanos que rieguen los campos incultos, trocándolos en mieses feraces; pueden amorrar los gravámenes que pesan sobre la agricultura y ganadería, y trocar el sécr fútil de las provincias por medio de leyes y decretos.

Entendemos, por lo tanto, que no es pequeña labor la que han echado sobre sí el señor Villaverde y sus compañeros, quienes, para no declararse vencidos y fraacados, tienen que hacer algo que responda, siquiera sea como muestra, a lo mucho que de ellos espera el país.

Algo se ha adelantado de algunos años a esta parte, pero todavía no es lo bastante para convencer a los administrados del buen deseo de los administradores y de su propósito sincero de inspirarse en el bien de la nación.

Nosotros, según repetidamente hemos manifestado, aunque no somos monárquicos nos alegraríamos de que los viajes de don Alfonso redundaran en bien de España, pues antes que nada somos españoles y sabemos sobreponer los altos intereses de la patria a todos los demás que, por sagrados que sean, jamás llegarán a la excelcitud de aquéllos.



## LAS GOTAS DE NÉCTAR

(DE GOETHE)

Por complacer al amado, al divino Prometeo, un edil lleno de néctar Minerva trajo del cielo. Con él inspiró a los hombres el santo amor de lo bello, y puso en sus corazones do las artes el anhelo. Recatándose de Jove bajaba, y estrechando el cáliz, algunas gotas vertió sobre el verde suelo. Abejas y mariposas al punto allí concurrieron, y hasta la deforme araña gustó del licor benéfico. Dichosas, pues que libaron inspiración y deseo, y del arte con el hombre el alto don compartieron.

Traducción de Juan Valera.



POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid 25—14'30.

## Los optimismos arrogantes de García Aliz

El ministro de Hacienda, al recibir esta mañana, como de costumbre, a los periodistas, ha puesto paño al púlpito y les ha dado una extensa conferencia, sembrada de manifestaciones verdaderamente quijotescas.

Comenzó diciendo el señor García Aliz, que el Gobierno se presentará a las Cortes, en la fecha ya indicada, completamente tranquilo, llevando un vasto plan de reformas que pueden calificarse de muy importantes. Añadió que el Gobierno tiene ya estudiados los presupuestos y todo cuanto tiene relación con el mejoramiento de las Clases pasivas, con la protección necesaria a las industrias y al comercio, con la cuestión alcoholera y otros varios asuntos de vital interés para los intereses públicos.

El país—dijo—quiere soluciones de carácter práctico, sin preocuparse, como creen algunos, y entre ellos un periódico en su número de hoy, de si lo primero que tiene que hacer el Gobierno es ver si puede ó no

contar con el apoyo de las Cámaras. Claro es—añadió—que sin esto nada puede hacerse; pero es indudable que si los proyectos que presenta el Gobierno son beneficiosos y viables, la mayoría no podrá menos de colocarse a su lado y prestarle su valioso concurso.

Además—afirmó—al Gobierno demostrará, llegada que sea la ocasión, que cuenta con mayoría en el parlamento, pues aparte toda otra consideración, no es lícito creer que la mayoría esté influida por el espíritu del suicidio, pues a tal equivaldría el derribar el actual Gabinete, sabiendo que tras él no ha de formarse ninguna otra situación conservadora. Dijo que las Cámaras permanecerán abiertas durante todo el verano, con objeto de aprobar los presupuestos, la reforma arancelaria y los créditos suplementarios.

Manifestó que, además, si algunos elementos levantiscos se proponen entablar debates de carácter político, el Gobierno no los rehuirá, estando dispuesto a contestar cumplidamente, discutiendo cuanto sea necesario, por más que está convencido del escaso resultado práctico que este género de debates reporta al país.

Terminó insistiendo en que desde el momento que sea derrotado el Gobierno, no volverá a ocupar el poder una situación conservadora, sino que formarán Gabinete los demócratas.

Entre las pocas personas que conocen estas manifestaciones del señor García Aliz se hacen variados comentarios.

## Los presupuestos

El señor Villaverde, al enterarse de que un periódico de la mañana hace la pregunta de si los presupuestos que han de discutirse en las Cortes son los del señor Omsa ó los del actual Presidente del Consejo, ha manifestado que se discutirán los suyos, que ya están terminados conforme al criterio por él sustentado siempre.

## Un accidente

Hoy se ha hecho público un accidente ocurrido anoche al regresar la familia real de la estación del Norte, después de despedir al infante don Carlos.

El automóvil eléctrico en que iba la real familia se paró repentinamente al pasar por la puerta de San Vicente. Al tratar de arreglarlo el mecánico, sufrió el vehículo una avería y retrocedió, yendo a chocar con los carruajes que formaban parte de la comitiva, sin que ni la familia real ni nadie sufriera la menor novedad.

Sólo varios de los coches resultaron con desperfectos, incluso un landó al que se le rompieron los faros, y en el que regresó a Palacio la real familia.

RICARDO.

## Charla mujeril

Es cosa de última moda el sombrero María Antonieta, hecho de orin color azul Sévres, guarnecido con guirnalda de rosas, con sus hojas correspondientes, y a un lado, el en que va el ala levantada, una *aiquette* azul Sévres también; detrás, cerca del moño, un *chou* de cintas de moaré.

Otro sombrero elegante y no menos moderno, es de paja de arroz; la parte inferior del ala es negra, y la superior verde, guirnalda de hojas, nada más que de hojas, alrededor de la copa, y *aiquette* de dos tonos, malva y rosa, colocada a un lado, naciendo de dos *chou* de terciopelo; uno de los *chou* es de tono malva, el otro azul viejo.

Se estiliza también mucho, para traje de vestir, la muselina de seda, con bastantes incrustaciones de encaje, casi desde la mitad al final de la falda; el corpiño viene a ser una escaquita muy coqueta. Escáje, igualmente, en el cuello y en los hombros. La manga termina en el codo.

La tendencia de la *toilette* es a buscar armonía.

«Todo pasa, todo cansa, todo se estropea, pero todo vuelve», según nos enseña el estudio de la moda.

No volvemos a las mangas de pernil, al acro en las faldas (hasta ahora en las de *seivré*), al vuelo de éstas, lo mismo si son faldas de lujo que de diario, al azabache, al sombrero más reducido y empingorotado, al calzado menos picado, a los trajes *tréteux*, precursores del estío; al bordado inglés, que es la *faux du moment*; a la tela «velo de religiosa», que es el más ideal de los velos; el color *esocóe*, el *marbré*, un *marbré* especial, *mordré* más bien; al verde, un verde asimismo exquisito, un si es no es pistacho; al corselete, con preferencia a otros cinturones; a los botones antiguos, al *cutraxe*, a las blusas de guipur y, en fin, al *smoking*, tal como lo usan los hombres, pero con las solapas muy guarnecidas, en clase de abrigo práctico, cómodo y protector de las blusas delicadas, puesto que no ellas y, por lo tanto, no las estropeas.

Torna a estilarse también el chaleco de tela pesada, para servir de vistoso fondo a la chaqueta y la levita.

Ya no se de pajo finísimo el traje sastre, sino de finísimo merino ó de cachemir, y hasta de «velo» ó de vuelo.

Vuelve asimismo la gran variedad en botones.

Insisto en decir que también nos honra con su «regreso» el brazalete; y hay quien asegura que tornará a estilizarse como en la época de la Restauración francesa: sobre el codo y largo puño de la manga de pernil, manga que igualmente respaae.

Triunfal resurrección de merinos y cachemires.

Las modas de estos momentos, es decir, las gasas de todos colores, desde el negro al blanco, adornadas con encajes y *plisés*; telas transparentes; mangas que parecen «traudales de espuma»; la resurrección de las medias blancas, finas, caladas y bordadas, con zapato de raso negro, moda llena de poesía; el sombrero artístico, con plumas apenas rizadas, lazos, encajes y alguna joya; éstas también en el corpiño y en la garganta, con el lindo abanico, el suelto y claro abrigo que... no abriga, ó la pañoleta, chal y fiolú encantadores, son detalles y más detalles que viven fatímicamente unidos a las faldas, las inclinaciones y los sentimientos de la mujer; son las modas hechas flores... Gracias a cuyas modas reciben las mujeres muchas flores.

Muchas personas lo han dicho y lo siguen diciendo: la elección de un perfume exquisito es más difícil de lo que parece. Una esencia de... «buen tono es una nota de arte en la vida de la mujer».

Si hay en el arsenal femenino armas que es necesario elegir, precisamente una de ellas no hay que dudarle, es el perfume.

Desde luego es preciso que éste sea personal, inamoviblemente personal... y penetrante, *avec infiniment de discretion*, sutil y sostenido, fino, y de suma distinción, sobre todo. De esta suerte, la mujer joven y bonita que usa un olor así, consigue llamar doblemente la atención «cuando atraviesa graciosa y ligera, dejando embalsamado recuerdo de su paso por estos mundos».

En aquellos encantadores siglos de la galantería—galantería *pay* que tiende a desaparecer—no había madrigal que no comparase a la mujer con una flor.

Para que sean perfectos los perfumes de las flores, es preciso que vivan más de lo que viven las rosas...

¿Y qué perfume puede haber más embriagador que el de la violeta y el lirio?... Son dos buenos aromas que deben servir de base a toda fragancia de buen tono. Fuera desconocer la realidad no encomiar la mezcla de distintos olores a cual más exquisitos.

«La mezcla! ¿Qué secreto de Estado, qué grave situación política, qué problema social puede tener interés para una mujer, al lado del asunto vital de los perfumes? Sobre todo, cuando logra tener «olor propio», incomparable, y exclama orgullosa: —(Como mi mezcla, no hay otra!

Y ya lo dice un famoso perfumista parisiense:

—«La mezcla ha de ser personal, siempre la misma; una vez adoptada, no debe variar, bajo ningún pretexto. Y tiene que ser, además, un misterio amorosamente guardado. Dice más, puesto que se encarga de cuanto *mélange* le piden sus numerosas parroquias; y si le recomiendan la mayor reserva, no cabe dudar ni del éxito del aroma ni de que «la tumba comparada con el perfumista es una cotorra». Tal es el silencio de éste.

Y éste, el propio perfumista, se ha consagrado en cuerpo y alma a semejante trabajo, que algunos de ellos supone. Posee, ¿cómo no? magnífico laboratorio; y al lado de esos *mille sions* a cual más seductores que tanta importancia tienen en la vida de la mujer, ha creado ese «secreto de perfumaría» con la base de violeta y lirio.

Y qué violeta, y qué lirio! Deliciosa violeta perfumada además con ámbar; penetrante lirio de Florencia, que requiere, para llegar a ser penetrante, sutil, a la suma fragancia, en fin, años y años de paciencia y laboriosas manipulaciones.

Con dicha base, y con el auxilio de otros delicados perfumes sabiamente preparados, pueden ustedes, señoras, sin tener que recurrir a nadie, obtener deliciosas composiciones.

Item más:

Entre los perfumes de «buen tono», no sólo hay el lirio de Florencia y los polvos de violeta, sino el «cholitropo de San Rafael»; la «violeta rusa», el clavel blanco, la rosa de Oriente, *Marichale* y el ámbar de la *Parabere* que, con *Idéal*, son perfumes de gran lujo.

«La piel de España», algo anticuada ya, que alguien ha calificado de «perfume eterno», es, más que para el pañuelo, para los guantes y el papel de escribir. El agua de *lavande* tiene su misión cerca de la ropa blanca y de las pieles, boas, manguitos, etcétera. Y, en fin, para el bañi, si van ustedes de viaje; para las faldas, desde la enagua a la saya del traje; para la habitación si es reducida, nada, nada como tener muchos *smelling bags*, cada nueva, superior. Basta de olores, por hoy.

Huelde que ustedes están ya mareadas de leerme...

Salomé Núñez y Topete  
Madrid, abril 1905.

## El viaje del Rey

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid 25—10'30.

En Cáceres

Telegrafista de Cáceres que a la hora indicada ha llegado el Rey a aquella población.

## La nota del día

por APELES MESTRES



Cuando los cuervos asoman es que hay algo que se descompone.

En la estación, que se hallaba adornada con mucho gusto, recibieron al monarca las autoridades, sonadores, diputados a Cortes, personas distinguidas de la población y numeroso público.

Hizo los honores de ordenanza un piquete de infantería con bandera y música.

Después que el Alcalde pronunció el discurso de bienvenida, se hicieron las presentaciones de rigor y don Alfonso revisó el piquete, saliendo seguidamente para montar en el carruaje al efecto preparado.

Lo mismo en la estación que al salir de ella, el Rey fue muy aplaudido y vitoreado.

Era tal la aglomeración de gente en los alrededores de la estación, que se hizo necesario pasar un buen rato antes de ponerse en marcha la comitiva.

El Rey se dirigió a la Catedral, en donde fue recibido por todo el clero, con palio y cruz alzada.

Se cantó el «Te-Deum», dirigiéndose después don Alfonso al Ayuntamiento, siendo constantemente ovacionado por la inmensa muchedumbre que llenaba las calles del tránsito.

En el Ayuntamiento se verificó la recepción de autoridades, celebrándose después un lunch.

Don Alfonso ha visitado más tarde el Santuario de la Virgen de la Montaña.

Ni un instante han cesado los vivas y aclamaciones al monarca, pudiendo asegurarse que el recibimiento dispensado al Rey por el vecindario de Cáceres ha sido tan entusiástico como los que le hicieron últimamente en su visita a la región de Levante.

Nuevos despachos de Cáceres dan extensos detalles relativos a la llegada del Rey.

Todos los balcones de las casas de tránsito se hallaban elegantemente adornados y desde ellos se arrojaron multitud de flores.

En la calle de Pintores fue tal la cantidad de flores arrojadas, que iba completamente cubierto de ellas el coche del Rey.

A la recepción celebrada en el Ayuntamiento asistieron 222 alcaldes y concejales, de ellos 78 demócratas.

Uno de éstos dio un viva al Rey, que fue contestado por el público.

El Rey tuvo que asomarse al balcón, siendo aclamado por el pueblo.

El Orfeón cantó un himno dedicado al Rey.

Durante el lunch, don Alfonso prometió recomendar al Gobierno la construcción del ferrocarril de Ciudad Rodrigo.

El capellán del Santuario de la Virgen de la Montaña presentó a don Alfonso un niño hijo del reo de muerte indultado el Viernes Santo.

El Rey se acordó al infeliz niño, por lo que recibió una ovación.

También le fue presentada una mujer que sirvió como cantinera durante la guerra civil, a la que el Rey estrechó la mano.

RICARDO.

## El método Alge

En el tiempo que llevan establecidas en España las escuelas para la enseñanza de las lenguas vivas por el método *Alge*, van acrediándose hasta el extremo, de ser hoy, las que tienen un mayor número de alumnos en sus aulas y a cuyas aulas acuden todos cuantos desean aprender rápidamente un idioma para hacer de él un uso frecuente y ocioso, como lo ha comprobado el gran número de alumnos de estas escuelas, que después de haber permanecido en ellas breves meses, han partido para Francia, Alemania ó Inglaterra y han podido entenderse perfectamente con los habitantes de esos países, no necesitando para conseguir el dominio del idioma sino el dedicarse a estudiar la gramática de aquél.

La gran necesidad que todos tienen de conocer un idioma extranjero, tanto el hombre de negocios, para extender la esfera de la acción de éstos, como el de ciencia, que quiera conocer los últimos adelantos de la ciencia a que él se dedique; igualmente el hombre de mundo y de capital, el cual, tanto para no hacer un papel desairado en

sociedad, como para poder viajar por el extranjero; necesita saber algún idioma extranjero y esto debe de conseguirse de la manera más rápida y sencilla, condiciones que reúne el método *Alge*.

En la escuela de Santander, situada en la calle de la Blanca, 19, se dan lecciones de ensayo gratis a todos cuantos deseen conocer este método, cuyas ventajas, una vez conocido y practicado, no son preciso encomiar.

## Política provincial

Ayer se nos facilitó la siguiente nota: «El Comité provincial del partido liberal-democrático de Santander acordó, por unanimidad, en sesión celebrada hoy, a las ocho de la noche, borrar de las listas del Círculo de dicho partido y de las que figuran los inscriptos en tal agrupación política, a los diputados provinciales del distrito de Reinosa-Cabuerniga, don Juan Antonio García Morante; del de Potes-San Vicente, don Juan Francisco Gutiérrez Colomer y don Tomás Salceda, relacionándose el indicado acuerdo de expulsión con la actitud de dichos señores en el acto de la elección de cargos de la Diputación provincial.»

## AL AIRE LIBRE

En la última sesión acordó el Ayuntamiento autorizar, durante el verano, la colocación de mesas para el despacho de cerveza en una acera de la calle de Burgos. Recordamos ahora unos trabajos periodísticos del inolvidable Eusebio Blasco, encomendados a introducir en Madrid la costumbre de colocar mesas en la calle, durante el estío, para el despacho de refrescos. Aquella iniciativa prosperó, y en Madrid se adoptó la costumbre, ya muy extendida por todas partes, y principalmente por las capitales modernas. En San Sebastián resulta un elemento más de animación la colocación de mesas a las puertas de los cafés, y las del Café de la Marina y otras situadas en las aceras del Boulevard se llenan de público, que da una nota de bullicio y de alegría a aquella vía tan concurrida durante el estío.

Aquí no se ha impuesto esa costumbre; los cafés no sacan sus mesas a las aceras, quizás por no estorbar al público. Pero al público, dejando el sitio necesario para que desfile, no se le molesta con eso, sino que se lo favorece, pues en el verano es muy agradable sentarse a refrescar ó a tomar café fuera de los locales cerrados, al aire libre, bajo un toldo que preserve del sol ó de la lluvia. De noche, esto aún gusta más, porque se desahoga, se refresca y a la vez se presencia el desfile de los transeúntes ó de los paseantes.

Procurando evitar molestias al que transita, y ocupando sólo el espacio de que se puede disponer sin incomodidad para nadie, bien está que se autorice a los cafés y cervecerías a sacar sus mesas fuera de los salones en el estío, que con esto se contribuye también, como dejamos dicho, a dar animación a las vías públicas.

Ya que hablamos del proyecto de colocar mesas al aire libre en la acera de la calle de Burgos, inme ita al despacho de cerveza «La Austriaca», debemos llamar la atención de la Alcaldía respecto al estado en que se halla la pared que existe ante la casa en construcción del señor conde de Isla, situada en la misma calle. Este muro está en ruina, indudablemente, a juzgar por su aspecto, y además sea muchísimo aquel lugar.

Y como la casa que se construye tiene ya parte de su fachada, se podría derribar el muro y cerrar desproporcionadamente los huecos de la planta baja, dejando libre para el tránsito toda la amplitud de la acera. Si esto se hiciera, también se podría pavimentar el espacio que quedase libre. Lo más importante, lo más urgente es que el muro se derribe, tanto por lo que perjudica al ornato como por el riesgo de que se derrumbe, que esto puede ocurrir cuando meaos se espere. Una medida de prudencia está justificada en este caso, mucho más considerando que con este derribo no se causa ningún perjuicio a nadie.

A la vez, conviene que la Alcaldía disponga que se cierre con una valla los terrenos donde se ha de construir la nueva iglesia de San Francisco. Aquello está sin sanear, y convertido en un depósito de materias en descomposición; las aguas allí se estancan porque no tienen salida, y nunca llega hasta ese solar la actividad de la limpieza pública. No hace muchos días que unos chicos se pusieron a jugar con un terrillito que

Allí estaba abandonado, haciéndole subir por una cuesta que está dentro del solar, y al solarse cayó sobre un machacho, causándole algún daño.

SERVICIO BURSÁTIL

Desde hace bastante tiempo hemos venido atendiendo con singular interés al modo de procurar que nuestro servicio de información de «Cotizaciones en Bolsas» fuera de lo más completo y acabado.

Por ello no habrá pasado desapercibido para nuestros lectores, seguramente, la lenta pero constante transformación que en la sección de «Bolsas» hemos venido introduciendo.

En este sentido nos permitimos llamar la atención de nuestros lectores, por lo que pudiera interesarles, hacia nuestro servicio de «Bolsas». Hemos ampliado largamente el número de valores cotizados en la de Madrid.

Unido esto a la cotización oficial de valores del Colegio de Corredores de Bilbao, del de esta plaza y los valores de la Bolsa de la Habana, que publicaremos de seis a ocho veces mensuales, aprovechando para su recibo todos los correos, así nacionales como extranjeros, creemos habernos puesto en condiciones altamente favorables para los interesados en esta clase de negocios.

El orden más completo reinó en la manifestación obrera celebrada en Madrid. Los miles de trabajadores que fueron a depositar coronas a los cementerios abstuvieron de todo acto de hostilidad, y el Gobierno quedó complacido.

Un primer aviso

El orden más completo reinó en la manifestación obrera celebrada en Madrid. Los miles de trabajadores que fueron a depositar coronas a los cementerios abstuvieron de todo acto de hostilidad, y el Gobierno quedó complacido.

El orden más completo reinó en la manifestación obrera celebrada en Madrid. Los miles de trabajadores que fueron a depositar coronas a los cementerios abstuvieron de todo acto de hostilidad, y el Gobierno quedó complacido.

El orden más completo reinó en la manifestación obrera celebrada en Madrid. Los miles de trabajadores que fueron a depositar coronas a los cementerios abstuvieron de todo acto de hostilidad, y el Gobierno quedó complacido.

El orden más completo reinó en la manifestación obrera celebrada en Madrid. Los miles de trabajadores que fueron a depositar coronas a los cementerios abstuvieron de todo acto de hostilidad, y el Gobierno quedó complacido.

El orden más completo reinó en la manifestación obrera celebrada en Madrid. Los miles de trabajadores que fueron a depositar coronas a los cementerios abstuvieron de todo acto de hostilidad, y el Gobierno quedó complacido.

El orden más completo reinó en la manifestación obrera celebrada en Madrid. Los miles de trabajadores que fueron a depositar coronas a los cementerios abstuvieron de todo acto de hostilidad, y el Gobierno quedó complacido.

Audiencia

Ayer tuvo lugar el juicio oral en la Audiencia Provincial de Santander. El señor Fiscal calificó los hechos como constitutivos de un delito de estafa, de un

tor, sin circunstancias al procesado, para quien pidió la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, indemnización de 178.71 pesetas y costas.

La defensa del procesado solicitó su absolución por no ser los hechos constitutivos de delito.

También tuvo lugar el procedente del Juzgado de Laredo, seguido contra Isidoro Cuadra Abascal, Adolfo Herrán Gutiérrez y Rafael Ortiz Escacajillo acusados de haber sustraído una rebolla del monte del Santuario, propiedad de don Emilio Talledo, y que fue tasada en 30 céntimos.

El señor Fiscal calificó los hechos como constitutivos de dos delitos de hurto y de autores, sin circunstancias, a los procesados, para quienes solicitó la pena de 2 meses y un día de arresto mayor y costas.

Diputación provincial

Ayer se reunió la Corporación provincial bajo la presidencia del señor Ordóñez y con asistencia de los señores Cadrúa, Agüero, Rivas, Reda, Villafraña, Gutiérrez Madrazo, Pérez Elizaguirre, Ruiz Pérez, Aja, López Dóriga, Pombó Ibarra, Quintana, Santa Marina, Martínez Conde, Torre, Acha, Mazorra, Zorrilla, García Obregón, Gutiérrez Colomer, Salceda, Fernández Baldor y Morante.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior. Luego se leen los informes de la comisión de Actas, que propone la aprobación de las de los señores Cadrúa, Rivas, Reda, Villafraña, Gutiérrez Madrazo, Pérez Elizaguirre, Aja, López Dóriga, Santa Marina, Martínez Conde y Gutiérrez Colomer.

El señor Presidente dice que se va a proceder a la elección de Presidente de la Diputación y se suspende la sesión por unos minutos. Reanudada se verifica la elección y el escrutinio da el siguiente resultado:

Don Rosendo Fernández Baldor, 12 votos. Papeletas en blanco, 12.

Como era necesaria la mayoría absoluta para la elección de Presidente se repite la votación, que obtiene el mismo resultado.

El señor Ordóñez proclama presidente de la Diputación provincial al señor Fernández Baldor e invita a éste a que pase a ocupar su puesto.

El señor Baldor dice que debe alegrarse antes los demás cargos que forman la Mesa. El señor Ordóñez le ruega nuevamente que pase a ocupar la presidencia y así lo hace el señor Fernández Baldor, retirándose a los escaños el señor Ordóñez.

El señor Presidente dice que va a proceder a elegir vicepresidente de la Diputación y se suspende la sesión por cinco minutos.

Reanudada, se verifica la votación, que da el siguiente resultado: Don Tomás Salceda, 14 votos. Papeletas en blanco, 10.

Queda proclamado el señor Salceda vicepresidente de la Diputación.

Se nombra por unanimidad secretarios de la Corporación a los mismos diputados que ocupaban estos puestos, señores Pombó Ibarra y Quintana.

El Presidente, señor Fernández Baldor, declara constituida la Diputación provincial.

Luego da las gracias por haber sido elegido para la presidencia de la Diputación, cargo al que ha sido elevado, dice, sin reunir condiciones para desempeñarlo; pero que, si le faltan méritos, le sobran buenos deseos para hacer cuanto pueda en beneficio de la provincia.

La tarea de la Diputación no ha de ser muy fácil, añade, porque esta provincia, como todas las de España, excepto las que están aforadas, no tienen medios para desarrollar sus iniciativas.

De esas provincias aforadas, se dice que llevan una vida próspera porque tienen una buena administración. Con muchos millones puede administrarse bien una familia y siempre será imposible que un pobre jornalero con dos pesetas pueda evitar que se le echen encima las deudas.

Por eso estas Diputaciones no pueden emprender la construcción de ferrocarriles, ni de palacios, ni atender tampoco a su comodidad personal.

Pero si la de Santander no ha hecho eso, ha atendido siempre a la comodidad del vecindario construyendo carreteras provinciales.

En el año actual termina la amortización de las obligaciones de carreteras provinciales emitidas el año 64, y quedará entonces un ingreso, que debe invertirse en pagar la deuda que pesa sobre la Corporación y que asciende a más de 600.000 pesetas.

Como ese ingreso procede del arbitrio sobre el vino, puede con esta base emitirse un empréstito para liquidar y saldar la deuda.

Espero que los señores diputados se penetrarán bien de esta necesidad y aprobarán todos los ideas.

Luego se extiende en demostrar la imposibilidad con que se encontrarán los señores diputados para llevar a feliz término sus iniciativas para beneficiar a sus respectivos distritos, por la falta de recursos, y dice que uno de los asuntos a que debe prestarse toda atención por ser de gran interés es el de la construcción del ferrocarril a Burgos, sin que por esto se descuide tampoco los demás ferrocarriles secundarios y caminos vecinales, tan necesarios para la vida de la provincia, pero que a todo, aunque esto sea sensible, no puede atenderse.

Termina diciendo que el desempeño del cargo para que ha sido elegido es muy difícil en las presentes circunstancias, pero que espera contar con la ayuda de todos, pues él no quiere representar allí un elemento de lucha, sino un compañero que defenderá el derecho de todos.

Propone un voto de gracias para la Mesa interina por el celo y tacto con que ha des-

empeñado su cometido y así se acuerda.

El señor Pombó Ibarra felicita al señor Fernández Baldor y le elogia.

El señor Ordóñez agradece el voto de gracias que se ha dado a la Mesa interina y elogia también al señor Baldor, de quien dice esperar que exista una administración.

El señor Agüero comienza diciendo que no ha rotado el señor Baldor para la presidencia, como tampoco el señor Baldor le hubiera votado a él para aquel cargo, y por lo tanto, que no ha de verse adulación en lo que diga.

Añade que no se ha fijado si el señor Baldor tiene defectos pequeños o grandes, cree que los tendrá, porque si no no sería hombre.

Luego dice que ha conocido al señor Baldor derrochando intencionalmente, algunas de las cuales, por varias razones, han caído en el vacío, no mereciéndolo.

El señor Baldor es de los hombres que estudian los asuntos antes de discutirlos, cosa que hacen pocos diputados.

Después de elogiarle y hablando de sus condiciones morales, dice que el señor Baldor es un adversario honrado, noble y claro.

Termina diciendo que el señor Baldor habrá de conseguir seguramente que no ocurra, como otras veces, que por falta de número de diputados no puedan celebrarse las sesiones.

El señor Presidente agradece a todos los diputados sus manifestaciones y dice que se va a proceder a la elección de los turnos de la Comisión provincial, y se suspende la sesión para que se pongan de acuerdo los señores diputados.

Después de largo rato se reanuda la sesión y las votaciones dan el siguiente resultado: Para el primer turno:

Se elige a los señores García Morante, Reda y Gutiérrez Madrazo, por 15 votos contra 9 papeletas en blanco.

Para el segundo turno:

Se elige a los señores Díaz Villegas Villafraña, Gutiérrez Colomer y Rivas Ortiz, por 15 votos, contra siete papeletas en blanco.

Para el tercer turno:

Se elige a los señores López Dóriga, Salceda y Torre, por 14 votos, contra 7 papeletas en blanco.

Los otros señores diputados que no habían entrado en estos turnos pasan a formar el cuarto.

Se procede luego a la elección de vicepresidente de la Comisión provincial.

Hecho el escrutinio obtiene: Don Juan Antonio García Morante, 14 votos. Papeletas en blanco, 10.

El señor García Morante es proclamado vicepresidente de la Comisión provincial.

Se eligen cuatro vocales de la Junta provincial del Censo, como representantes de la Diputación, y obtiene:

Los señores Gutiérrez Colomer, 5 votos; Martínez Conde, 9; López Dóriga, 5, y Acha, 5. Son proclamados los cuatro.

Se eligen también las siguientes comisiones:

Gobernación.—Señores Martínez Conde, Ruiz Pérez, Torre, Acha, Morante, García Obregón y Mazorra.

Beneficencia.—Señores Agüero, Cadrúa, Zorrilla, Ordóñez, Pombó, Aja y Gutiérrez Colomer.

Hacienda.—Señores Pérez Elizaguirre, Salceda, López Dóriga, Ordóñez, Mazorra, Rivas y Villafraña.

Fomento.—Quintana, Reda, Salceda, Gutiérrez Madrazo, Santa Marina y Villegas.

Representación en la Junta de Obras del Puerto.—Señores Pérez Elizaguirre y López Dóriga.

Junta de Teatros.—Señores Martínez Conde, Mazorra y Quintana.

Junta provincial de caminos vecinales.—Señores García Obregón y Zorrilla.

El señor Presidente dice que queda sobre la mesa la Memoria presentada por la Comisión provincial y los estados que la acompañan y añade que hay también otros asuntos de bastante importancia de que tratar.

Se acuerda celebrar cinco sesiones a las cuatro de la tarde y se levanta la sesión.

DACATILLA

Ha dicho Villaverde que se abrirán las Cortes del mes de junio próximo el tres ó el cuatro. Es la época del año, según varios autores, que más se recomienda para las discusiones, porque es cuando más fuertes aprietan los calores y los va a arder el pelo a Raimundo y consorte.

Eso de abrir las Cámaras para que haya sesiones en la época en que todos los políticos hombres piden las imperiosas de esto vacaciones, para huir de aquel horno de Madrid á galope, en busca de aires frescos y alegres horizontes, eso no se le ocurre ni a él que así los botones. Quizá crea Raimundo que no irá a las Cortes los genios belicosos de las oposiciones y así se verá libre de embestidas furcosas, de esas que a los Gobiernos hacen caer de golpe...

Mal ha echado las cuentas si eso es lo que supone, pues aunque son en junio ya fueren los calores, todos los diputados irán sin excepciones por estar convencidos de la derrota enorme que a sufrir va el Gobierno en los primeros choques.

Ante que así las Cámaras van a abrirse el calor se cerrarán el volante. Total: treinta sesiones!

Leo: «El último domingo, a las siete de la tarde, regresaban de las Presas (Peñacastillo) los jóvenes Caldonio de Pablo, Federico Lira y Anselmo Bolado y bruscamente fueron acometidos por cinco mineros armados de pañuelos, navajas y revólveres. Viéndose en la necesidad de darse a la fuga y refugiarse en distintos establecimientos.»

Lo mismo les pasa a los habitantes de Meilla, cuando así haor caso de los consejos de las autoridades españolas. prolongan demasiado su paseo y penetran en los campos del Riff.

Esto quiere decir que esos tres jóvenes agredidos en las Presas, hiciéron mal en separarse mucho de Meilla.

Porque ya ven lo que los pasó. Se encontraron con los riffaños.

Ha dicho el ministro de la Gobernación que únicamente en las poblaciones rurales hay establecimientos de bebidas exclusivas, pero que pueden contratar con los dependientes en igual forma que los que ejercen otras industrias.

«Hebe usted aclaraciones, modificaciones, rectificaciones y transformaciones! Pero, señor ¿no hubiera sido más sencillo y menos extravagante, decir: «Queda derogada la Ley del descanso dominical?»

«Porque no ha quedado en pie ni el preámbulo

Visitó el otro día a don Raimundo una joven de rostro rubiando, que, aunque francesa, parecía más, y la dijo, después de saludarle, que la llevaba el fin de entrevistarse.

Don Raimundo, impasible ante su cara, se negó, cruel, á que le entrevistara. Con el tiempo ¡oh dolor! todo se pierde... ¡Qué docencia la de Villaverde!

Reina, según leo, gran entusiasmo en la Indochina con motivo de la presencia de los rusos en aquellas aguas, pues los precios de los comestibles han experimentado un alza considerable.

Vamos, los gusta porque son sencillos que les den con la pala en los nudillos. Si vivieran en Santander los Indochinos se volverían locos de júbilo, porque están los comestibles por las nubes.

¡Y eso que no han venido los rusos!

La Asociación de Hijas de Marín de Pamplona ha repartido con toda profusión por la ciudad unas hojas en las cuales exhorta á los pamploneses á que no compren periódicos ni revistas sin enterarse de qué es lo que van á leer.

«Hijas de mi corazón! ¿X cómo se van á enterar si no leen antes? ¡Inocentes criaturas! ¡Qué cosas les obligan á hacer los industriales vivos.»

Si la gente que blasona de liberal se acocina, resultará que Pamplona va á convertirse en Pamplina.

Mante ha visitado al Rey envuelto en gabán de pieles... ¡El que debe ir abrigado no es él, sino Villaverde!

BIBLIOGRAFIA

«El tablado de Arlequin»

El genial escritor don Pio Baroja, que tantos laureos ha conquistado en el terreno de las letras, siendo uno de los escritores de más talento de la nueva generación literaria, acaba de publicar un nuevo volumen con el título de El tablado de Arlequin.

Pio Baroja es un rebelde y como tal un luchador perpetuo. Su espíritu anárquico, de un anarquismo sano, progresivo y altamente humanitario, le lleva á considerar las cosas desde los más originales puntos de vista, con una gran fuerza de razonamiento, con excepcionalismo unas veces, irónicamente otras, con una gran fuerza de pasión siempre. Sus escritos revelan una independencia de espíritu y una sinceridad hermosas. Por esto mismo, sus doctrinas chocan muchas veces con nuestros prejuicios. Pero su obra, deprimente á ratos, siembra una gran luz en el camino de los fanatismos y las preocupaciones.

En El tablado de Arlequin el celebrado autor de La Busca, de Camino de perfección y de tantas otras obras, da una prueba más de su talento original y creador, y es seguro que esta su nueva producción ha de satisfacer grandemente á sus admiradores.

El tablado de Arlequin, esmeradamente impreso por la casa Sempere y O., se vende al precio de una peseta, como todos los libros populares de la misma casa editorial, en todas las librerías de España, y en Santander en la General de la Acera del Correo.

Denuncias y sucesos

La guardia municipal denunció ayer á una vecina del tercer piso de la casa número 24 de la calle de la Concordia, por insultar á un alguacil y á un guardia municipal; á dos mujeres que en la calle de Isabel II rieron y se pagaron, promoviendo un regular escándalo, y á dos sujetos que se pagaron en Becedo.

También denunció ayer la guardia municipal á la alcañalilla de la Pescadería por estar estacionada y el patio de la casa número 14 de Rumsor por estar sucio y ser un depósito de basuras.

Ayer tarde, á las siete y media, y por el capitán del vapor Aja, fue entregado á un guardia municipal y éste condujo á la prevención, á un chico llamado José Fernández y Fernández, á quien sorprendieron á bordo de aquel buque sustrayendo una boina.

Accidentes del trabajo

En la Casa de Socorro se curaron ayer

José María Cervera, de 50 años, jornalero, de una contusión en la tercera falanja del dedo medio de la mano derecha, que se produjo trabajando en el Banco Mercantil.

Vicente García, de 33 años, de una herida en la arista, con pérdida del pulpejo del dedo meñique y una herida por desgarradura en la falanxa del dedo anular, que se causó por haber tenido la desgracia de chocar entre dos topes de vagones del ferrocarril Cantábrico.

Aurelio García, de 44 años, jornalero, de una herida contusa y contusión en la región occipital y contusión en el tórax y hombro izquierdo.

Amalio de la O., de 16 años, dependiente, de una herida incisa en la región tenar de la mano derecha.

También se atendió en la Casa de Socorro á un niño de tres años, llamado Santiago Senez, que había estado chupando fósforos.

Por la guardia municipal se giró ayer una visita de inspección á una de las boardillas de la casa número 18 de la calle de Menéndez de Luraco, habitada por Petra Sordilla, donde se tenían dos cerdos y se depositaban huesos recogidos de las basuras, infinidad de latas de conservas, vacías, constituyendo todo un foco de infección muy peligroso.

Por el señor Alcalde, al tener conocimiento de aill los cerdos, se limpiara la habitación y fueran á ella los empleados de la astufa, con objeto de que hicieran la desinfección de la vivienda.

Ayer mañana se presentaron en la guardia municipal los sujetos Abundio Sentidrián y Cipriano Abad, quejándose de que un individuo llamado Manuel Lastra les había hecho hospedar en su casa, empeñados luego varias prendas.

Detenido el Lastra, fue puesto á disposición del Juzgado.

Anoche fue detenida por los agentes de vigilancia una mujer que debía pasar á la cárcel á cumplir una condena y al ser conducida á la prevención municipal se presentó ante los guardias un sujeto protestando del hecho.

Los agentes le detuvieron también, pero en la calle del Puente se dio á la fuga. Detenido nuevamente, ingresó en la Prevención.

Noticias

Enfermedades de los ojos

VILLA LOMBA. Consulta de diez á una, de tres á cinco. Hernán Cortés, núm. 42. Encina de la farmacia de Hontación.

Doctor Corpas Castanedo, oculista

Consulta de 11 á 1.-San Francisco, 43, 2.º

Muerte de un sacerdote

En la madrugada de ayer, martes, falleció repentinamente en el pueblo de Peñacastillo, el cura ecónomo del mismo don Tomás Solviejo, que había tres ó cuatro años regía esa parroquia con notable acierto y benéfico de sus feligreses.

Según se nos ha referido, parece ser que en todo el día del lunes no notó el señor Solviejo malestar y sintoma alguno indicador de la grave dolencia que se fraguaba en su organismo. Aquella noche acabó como siempre, jugó un rato al tréfillo y se retiró á descansar á la hora acostumbrada, sintiéndose repentinamente indispuesto por la mañana, y falleciendo en breves momentos.

Era el señor Solviejo persona bien quista de sus convecinos y no deja tras sí más que bendiciones de aquellos á quienes hizo bien, que puede decirse fueron la mayoría de sus feligreses.

Descanse en paz.

Noticias militares

Por real orden del 22 del corriente abril se dispone que el comandante de Carabineros don Eusebio Oca y Ayala, de la comandancia de Estepona, pase de segundo jefe á esta de Santander.

Por otra fecha 18 se concedió á Mateo Arias Taló, sargento licenciado del ejército retiro y abono fuera de filas, de la pensión de 7 céntimos 50 céntimos mensuales, por una cruz del Mérito Militar, que posee, debiendo empezar el abono en 1.º de marzo próximo pasado.

Ayer falleció en esta capital el señor don Pablo Villa Lanza.

Enviamos á sus hijos, especialmente á su hijo político don Rafael Liama, oficial del Gobierno civil, así como á la demás familia del finado, nuestro más sentido pésame.

Muchas y elegantes señoras de nuestra sociedad visitaron ayer el Gran Hotel de doña Francisca Gómez, en el que se expone tan hermosa colección de sombreros la notable modista Blanche Sant Omer.

El jueves sale para Bilbao.

La persona que haya encontrado un distintivo de bombero voluntario, número 81, puede entregarle en el cuerpo de guardia ó en el parque de Bomberos Voluntarios.

Ha quedado constituida en esta plaza una Nueva Sociedad mercantil formada entre nuestros particulares amigos don Pio García y don Jesús González, antiguos dependientes Bonifacio García de Muro.

La nueva Sociedad abrirá en breve al público su establecimiento, titulado «San Luis», en los números 18 y 24 de la calle de la Alcañal; y se dedicará al ramo de generos, géneros de punto, pañería para trajes de caballero y demás artículos análogos del ramo.

Desearnos muchas prosperidades á los nuevos industriales.

Una reunión

En el Ayuntamiento se reunieron ayer varios propietarios de la calle del Rincón, convocados por la comisión de Policía, con objeto de tratar del asfaltado de aquella calle y las otras dos laterales á la nueva Pescadería, entre dichos señores y la Corporación municipal.

Observase frecuentemente que toda señora que se rie con expansión, es que tiene dientes blancos y perfumada boca. ¿Cuál diréis que es el recurso de tan natural y elegante adorno? El Llor del Polo, que conservando siempre las encías sanas y del rojo y blanco, y es el resorte que revela lo que vale cualquier esmeradamente la boca con el dentifricio nacional.

CARIDAD

Recomendamos muy eficientemente á la inagotable caridad de nuestros lectores á una desgraciada familia compuesta de matrimonio y siete criaturas de corta edad, cuya situación es en extremo desesperada, ha-

llándose, para agravar aún más el mal, el marido sin trabajo y enfermo.

Los donativos pueden entregarse en el domicilio de estos desgraciados que habitan en la calle Alta, número 3, bonafide, ó en la Administración de este periódico.

Cumplimiento Pascual

El próximo domingo se administrará, con la solemnidad de costumbre, la Sagrada Comunión á los enfermos e imposibilitados de la parroquia de Santa Lucía, y se ruega por el señor Cura encargado de la misma á las familias que tengan alguno de sus individuos imposibilitado de ir á la Iglesia á cumplir con el precepto Pascual, se dignen avisar en la secretaría de dicha Parroquia.

Movimiento marítimo

DIÁ 25

Buques entrados

Minerva, de Bilbao, con carga general, Alvarado, de Bilbao, con carga general, María del Carmen, de Bilbao, con carga general. Aja, de Gijón, con carga general.

Buques salidos

Peña Sagra, para Rotterdam, con mineral, Astillero, para Rotterdam, con mineral, Casargo, para Glasgow, con mineral, Alvarado, para Gijón, con carga general, Minerva, para Gijón, con carga general, María Cruz, para Gijón, en lastre, María del Carmen, para Ribadesella, con carga general, Garonne, para Bilbao, en lastre, Comercio Bermano, para Pasaajes, con carga general.

Está comprobado

En gran parte del mundo está ya acreditado un medicamento que se abre paso por sus propios méritos y que los reconocen los médicos en todas las naciones. Nos referimos al Ellixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico digestivo y antiagrátrico que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, flicera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y oligosis con dispepsia ó con gastralgia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo como más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar y la pereza en las digestiones. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Ellixir de Saiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo y medicinal para el enfermo que la ve que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los litores de mesa. Es de éxito seguro en los catarros intestinales de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo.

Vanguardia federal

Para la vanguardia, 27 del corriente, se convocan á todos los afiliados de esta agrupación á una Junta que tendrá lugar en el Casino del partido, á las ocho de la noche.—La Directiva

Matadero

ROMANEO DEL DIA 25

Reses mayores, 22; menores, 14; ks., 4.180. Cerdos, 6; kilos, 404. Carneros, 1; kilos, 20. Corderos, 103.

Para el extrarradio: mayores, 1; kilos 140.

Mareas de hoy

Pleamvres: 8:23 mañana y 8:53 noche. Bajamareas: 2:19 mañana y 2:53 tarde.

Observaciones meteorológicas

DEL ÓPTICO SEÑOR ARCE, BLANCA, 10

Altura barométrica

A las ocho de la mañana, 763; á las doce, 765,8; á las cuatro de la tarde, 765,2.

Termómetro

A las ocho de la mañana, 13,7; á las doce, 16,4; á las cuatro de la tarde, 14,6. Máxima, 17,6. Mínima, 9,9. Tendencia del barómetro, bajar.

Importante

La apertura del nuevo establecimiento de guarnicionería, montado en primer orden, encurral de M. Rodrigo.

Alameda Primera, número 5 (al lado de la Austriaca.—



Table with financial data for Madrid, including interior, exterior, and various bonds.

BARCELONA CIERRE DEL BOLSIN

Table with financial data for Barcelona, including interior, exterior, and various bonds.

BILBAO DIA 25

Table with financial data for Bilbao, including interior, exterior, and various bonds.

COTIZACION

Table with financial data for various locations like Santander and Havana.

Cotización oficial de la Isla de Cuba

Table with financial data for Cuba, including bonds and public funds.

FONDOS PUBLICOS

Table with financial data for public funds, including bonds and shares.

ACCIONES

Table with financial data for various companies and shares.

JUAN R. GOMEZ FARMACÉUTICO

Advertisement for Juan R. Gomez's pharmacy, listing various medicinal products.



SOLUCIONES A LAS ANTERIORES. A la Charada. —CES-PE-DÓN. A la Charada en acción. —BO-BRAS-CA.

CHARADA. —¡Prima dos tercera cuartal. Tercera cuarta qué desear? —Prima dos la cuarta dos. —Gracias. —¡Verás que selecta!

CHARADA EN ACCIÓN (POR VICTOR)



Bodega LA CONSTANCIA VINOS BLANCOS Y TINTOS.—SERVICIO A DOMICILIO. Rincón, 19. (Los encargos se reciben también en la papelería «La Fajarcita», Atarazanas, 3.)



(Conferencia telegráfica de la madrugada)

Los liberales

Durante la estancia del señor Montero Ríos en Lourizán se puso de acuerdo con el señor Moret sobre la marcha de los asuntos políticos, conyeniendo en redactar una comunicación dirigida al Gobierno, consignando en ella las aspiraciones de los liberales y una protesta ante el olvido en que el Gobierno tiene sus deberes constitucionales.

De la guerra

Un despacho de Nueva-York dice que se han visto el domingo diez buques rusos 30 millas al Sur de Saigón, creyéndose que pertenecen a la división de Nebogatoff.

De Marruecos

Un despacho de Tánger dice que el Sultán acaba de dar oficialmente a Alemania el derecho para hacer el comercio de cabotaje en las costas de Marruecos.

En Ferrol

Según dicen de Ferrol, témesese que ja orden para trasladar a Cádiz la Escuela Naval de ocasión a que se produzcan disturbios.

En Rusia

En Londres y Oopenhague nótese bastante agitación entre los musulmanes rusos, los cuales se proponen dirigir al Zar una exposición pidiendo que se les reconozcan iguales derechos que a los demás súbditos, y se les permita contestar en sus periódicos a los ataques de los fieles ortodoxos contra la doctrina de Mahoma.

Monumento a Gambetta

De Burdeos participan que se inauguró el monumento erigido en honor de León Gambetta.

elemento oficial y fuera numeroso genito. Desde la estación se dirigió el Rey, seguido de la comitiva, a la Catedral.

En el camino habían erigido arcos la Cámara Agrícola, Ayuntamiento, los demócratas, la guarnición, la Diputación, el Comercio y el Cabildo.

Durante el trayecto un comandante se cayó del caballo delante del coche del Rey, resultando ileso.

También se habían instalado en el trayecto ocho lujosas tribunas. El Rey iba acompañado en el coche por el Alcaide y el ministro de la Guerra.

En la Catedral se cantó un solemne Te-Deum, y después se verificó en el Ayuntamiento una brillante recepción.

Está lloviendo y se teme que el agua desluza las iluminaciones.

Mañana a las nueve de la mañana habrá revista militar en el campo de San Roque y a las diez y media se verificará la inauguración de la Granja Agrícola.

Llegó el Gobernador militar de Oporto, general Alagres y los capitanes designados por el Rey de Portugal para cumplimentar a don Alfonso.

Este les ha invitado a la función de gala que se dará esta noche en el teatro Ayala.

El Rey dejó en Cáceres 2.500 pesetas para los pobres.

En todas las estaciones entre Cáceres y Badajoz hubo gran entusiasmo.

Un despacho de Lisboa dice que el tren correo procedente de Oporto fue asaltado por una partida de bandidos, que armados de escopetas trataron de asesinar al maquinista y al fogonero.

Este resultó herido, y el primero sostuvo una lucha a brazo partido, se agarró a la escopeta de un bandido y el arma se disparó al aire.

Paró el tren y los viajeros sufrieron el susto consiguiente.

Los bandidos huyeron, siendo perseguidos.

Un despacho de Nueva-York dice que se han visto el domingo diez buques rusos 30 millas al Sur de Saigón, creyéndose que pertenecen a la división de Nebogatoff.

Un despacho posterior de San Petersburgo dice que al salir Rodjestvensky de la bahía de Kamrank, retrocedió a las costas de Java y en aguas de Borneo se reunieron las escuadras de Rodjestvensky y Nebogatoff.

Togo se ha concentrado y permanece al Sur de Formosa.

En San Petersburgo no se cree en la inminencia de una batalla naval. Telegrafían de Hong-Kong que el total de buques de la escuadra del Báltico son 52, contando con los carboneros.

Créese que los cañones que se han oído han sido falsas alarmas.

En Tokio ha producido satisfacción el saber que Francia reconoce sus obligaciones de potencia neutral, habiéndose desvanecido los peligros de probable conflicto entre el Japón y Francia.

En San Petersburgo se desmiente que Francia haya enviado una comunicación a Rusia exigiendo que zar-pase Rodjestvensky de Kamrank, pues el almirante ruso ha observado siempre las leyes de neutralidad.

De Shanghai dicen que un buque hospital japonés pasó por las islas Saddle, con rumbo al Sur.

El Gobernador de Shanghai ha aumentado los buques de guerra destinados a vigilar los cruceros rusos que están desarmados y se han dado instrucciones, además, a cuatro cruceros chinos.

De Hong-Kong anuncian que dos acorazados y dos cruceros ingleses zarparon con rumbo desconocido.

Telegrafían de Berna que reconociendo el Consejo federal de Suiza la imposibilidad de hacer votar a las Cámaras españolas un nuevo tratado antes de la expiración del actual, ha consentido en negociar un modus vivendi.

Habiendo presentado la proposición en ese sentido, se aguarda la respuesta de España.

En Londres y Oopenhague nótese bastante agitación entre los musulmanes rusos, los cuales se proponen dirigir al Zar una exposición pidiendo que se les reconozcan iguales derechos que a los demás súbditos, y se les permita contestar en sus periódicos a los ataques de los fieles ortodoxos contra la doctrina de Mahoma.

En la Catedral se cantó un solemne Te-Deum, y después se verificó en el Ayuntamiento una brillante recepción.

Está lloviendo y se teme que el agua desluza las iluminaciones.

Mañana a las nueve de la mañana habrá revista militar en el campo de San Roque y a las diez y media se verificará la inauguración de la Granja Agrícola.

Llegó el Gobernador militar de Oporto, general Alagres y los capitanes designados por el Rey de Portugal para cumplimentar a don Alfonso.

Después se cantó la Marsellesa por 650 voces.

Mr. Loubet visitó los monumentos y colocó la primera piedra del dique. Después marchó a Montelimar, donde descansará unos días.

De Murcia Dicen de Murcia que había circulado el rumor de que había fallecido una señorita que hacia de diosa, a consecuencia de las quemaduras que se produjo al incendiarse la carroza Baco, en la que iba, pero no se ha confirmado.

El cocher que se rompió una pierna sigue en igual estado.

Agitación carlista Comunican de Barcelona que se vuelve a hablar allí de agitación carlista.

Créese que la semana pasada se proyectaba realizar una intencionta y que los carlistas civiles disuadieron a los exaltados dos días antes del designado, diciendo que no les secundarían en otras provincias y que las guerras civiles ya pasaron a la Historia.

Además parece que han aconsejado a sus adictos que denuncien a las autoridades cualquier tentativa insurreccional.

Esto ha irritado a los carlistas belicosos, que lo son la mayoría.

Son muy comentadas las conferencias de los militares carlistas con don Jaime de Borbón.

En Andalucía En Bujalance (Córdoba) han quedado suspendidos los trabajos de la carretera, por negarse los obreros a trabajar si no se coloca a los que están parados.

Siguiese asaltando a los carros que llevan el pan a los cortijos.

Un numeroso grupo formado en el Mercado asaltó hoy los puestos de pan.

También fue asaltada y saqueada la fábrica de pan de la viuda de Minuesa.

En Palma del Río (Córdoba) un numeroso grupo se presentó con la pretensión de que les dieran trabajo en las obras de la carretera, y como esto no era posible, obligaron a los que trabajaban a que les siguieran.

Llegaron todos juntos al pueblo, asaltaron las tahonas y cometieron otros desmanes.

Se ha pedido a Córdoba el envío de fuerzas de la guardia civil.

En Ferrol Según dicen de Ferrol, témesese que ja orden para trasladar a Cádiz la Escuela Naval de ocasión a que se produzcan disturbios.

Fondeó el aviso Giralda.

El Ignacio Roca Anuncian de Barcelona que la esposa del capitán del vapor Ignacio Roca, que se supone naufragado en el golfo de Vizcaya se muestra tranquila.

Creo que el vapor ha cambiado de nombre y de bandera, dedicándose a llevar carbón a la escuadra rusa del Báltico.

La Isla de Oreta Un despacho de Roma dice que los embajadores de Francia, Rusia e Inglaterra conferenciaron con el señor Litton sobre la situación de la isla de Oreta.

Nuevo Cardenal También dicen de Roma que en el Consistorio que se celebrará en noviembre próximo será preconizado Cardenal el Arzobispo de Sevilla.

Terremotos De Londres telegrafían que en Lincoln se ha repetido el terremoto.

El Rey Leopoldo Ha llegado a Granada el Rey Leopoldo de Bélgica.

De Marruecos Telegrafían de Berlín que en breve marcharán a Tánger los oficiales agregados a la embajada alemana.

De Tánger participan que ha marchado un musulmán argelino a negociar la libertad del marqués de Languourac, que está prisionero en el Sur de Marruecos y está bien tratado.

Han llegado a Tánger las fuerzas del Sultán que han de escoltar a la embajada alemana.

En Rusia En Londres y Oopenhague nótese bastante agitación entre los musulmanes rusos, los cuales se proponen dirigir al Zar una exposición pidiendo que se les reconozcan iguales derechos que a los demás súbditos, y se les permita contestar en sus periódicos a los ataques de los fieles ortodoxos contra la doctrina de Mahoma.

Por una peseta Magnífica edición de Don Quijote de la Mancha, por don Miguel Cervantes Saavedra. Librería General: Amós de Echebáñeta, 10.

SE HAN RECIBIDO extensísimo surtido en géneros para la confección de toda clase de prendas a medida. Preciosos y elegantes trajes para niños. Variadísima colección de camisas novedad. Sastrería LA BATALLA.—Atarazanas, 4

De San Petersburgo dicen que los burgueses están alarmados ante los rumores de los disturbios que se preparan para el 1.º de Mayo, y huyen de la capital.

ÚLTIMA HORA Madrid 26.—230.

En el Consejo que se celebra hoy, los ministros se ocuparán del documento de los liberales, para convenir los términos en que ha de ser redactada la contestación.

En casa del señor Maura celebraron una conferencia que duró más de media hora, aquél y el señor Villaverde.

En la entrevista hablaron de la situación del Gobierno y de la apertura de las Cortes.

El señor Maura mantuvo su criterio, considerando que el aplazar la apertura de las Cámaras causará grave daño al propio Gabinete, aparte de las responsabilidades por no cumplir el precepto constitucional.

El señor Villaverde salió muy contrariado de la entrevista e inmediatamente se informó del decreto publicado en diciembre suspendiendo las sesiones de Cortes, con el propósito de citar otro reanudándolas en cuanto regrese el Rey de Extremadura.

El general Pacheco sigue en igual estado.

Los señores Canalejas, Vega Armijo y López Domínguez, descontentos por no firmar el Mensaje, no recibieron al señor Montero.

Ha sido elegido presidente de la Diputación de Madrid el marqués de Ibarra.

Un despacho de Tánger dice que el Sultán acaba de dar oficialmente a Alemania el derecho para hacer el comercio de cabotaje en las costas de Marruecos.

Dicen de San Petersburgo que se ha recibido un telegrama de Gunchaling comunicando que han reaparecido en el ejército ruso las enfermedades infecciosas.

Otro despacho dice que se están enviando a Vladivostok enormes cantidades de provisiones.

Ha circulado el rumor de que Kurapatkine ha dimitido el mando de su cuerpo de ejército, habiéndolo reemplazado Kaulbars.

De Tokio comunican que el general Oyama ha dejado parte de su ejército para cubrir el frente de Linswitch, concentrando el grueso de las fuerzas hacia el Nordeste con objeto de tomar a Kirin y dejar aislado a Vladivostok.

De Saigón comunican que el sábado, a las nueve de la noche, se vieron veinte buques de guerra japoneses en alta mar, frente a la bahía de Kamrank.

Los cruceros rusos han capturado dos transportes cargados de arroz para el Japón.

De Chéfi telegrafían que el almirante Togo se encontraba el día 20 en la bahía de Masampho (Estrecho de Corea).

Otro despacho de Saigón dice que los oficiales rusos y Rodjestvensky han resuelto combatir y vencer o caer con el enemigo en último trance.

Agrega el despacho que durante la mañana del domingo se oyó un cañoneo interrumpido a intervalos, y descargas de fusilería.

Telegrafían de Malta que tres cruceros ingleses al mando de un contralmirante, han marchado a la isla de Oreta.

Dicen de Limoges que han quedado abiertas ya todas las fábricas de porcelana, habiéndolo vuelto al trabajo todos los obreros.

Enfermo Dicese que el infante don Fernando padece de gota serena.

Fallecimiento Ha fallecido en Bailén el presidente de la Sección tercera de la Audiencia, don Eusebio Martín Ruiz, que fue muchos años Juez del distrito del Hospicio, de Madrid.

Las oposiciones y el Gobierno A última hora de la tarde visitaron al señor Villaverde la mayoría de los ministros.

El jefe del Gabinete les enteró del documento que le entregaron Montero Ríos y Moret.

Los ministros están citados para celebrar hoy Consejo a fin de enterarles Villaverde de la contestación que dará a la protesta de los liberales.

Dicha contestación se limitará a notificarles el acuerdo del Gobierno de reanudar las sesiones el 14 de junio, exponiendo, además, los motivos de no reanudarlas antes.

La minoría republicana se reunirá en casa del señor Salmerón para tratar también de la protesta por el largo interregno parlamentario.

Como los liberales han protestado mediante una carta, como ellos pensaban hacer, ahora probablemente los republicanos acordarán celebrar una serie de mítins en Madrid y provincias, y dirigir un manifiesto a país.

Rumor desmentido De Santiago niegan exactitud al rumor de que aquél Arzobispo sea trasladado a Valencia, sustituyéndose al Obispo de Madrid.

Aquel Prelado nada sabe ni está dispuesto a abandonar a Santiago. RICARDO.

SOCIEDAD ANÓNIMA AZUCARERA MONTAÑESA ANUNCIO

Por escritura pública de 3 de abril de 1905 otorgada ante el Notario de esta ciudad don Manuel Alipio López, ha quedado disuelta la Sociedad anónima Azucarera Montañesa, previa aprobación de la cuenta de liquidación por la Comisión de accionistas nombrada a este efecto en junta general de 4 de julio de 1904.

El remanente que aparece, después de terminada la liquidación, se distribuye en efectivo entre las 5.000 acciones que constituyen el capital social, a razón de 23 pesetas y 50 céntimos por acción.

Los que fuesen poseedores de dichas acciones, según consta por las entregas que hicieron de sus títulos, pueden hacer efectiva la suma que les corresponda en el Banco Mercantil, de esta plaza, desde el día 27 del corriente.

Santander, 25 de abril de 1905.

TEATRO HOYOS

Desde la publicación de este anuncio queda a disposición de los señores anunciantes el telón de dicho teatro bajo las siguientes condiciones:

Cada anuncio ocupará un espacio de uno y medio metros de altura, por uno de ancho, colocado en forma horizontal ó vertical, según convenga a los señores anunciantes.

El precio de cada anuncio será de UNA PESETA VEINTICINCO CÉNTIMOS anuales ó bien DOS PESETAS CINCUENTA CÉNTIMOS por cada DICIEMBRE representaciones.

Los productos de estos anuncios serán destinados a fines benéficos, tales como premiar a los niños que por su aplicación más se distinguen en las escuelas ó para distribuir socorros entre la clase obrera, según mejor lo aconsejen las circunstancias. El pago se hará por anualidades vencidas ó bien cuando terminen las representaciones, según las condiciones convenidas para los anuncios.

Para más detalles dirigirse al administrador del teatro, Estrada, 13, Torrelaguna.

Gran hotel-restaurant Labadio

Cubiertos a 250 con vino y postre de cocina todos los días. Sopa, huevos, pescado, entrada y asado. El menú está anunciado todos los días a la entrada del restaurant. Hospedajes muy económicos. Los señores viajeros no pagan más que cinco pesetas y media.

HERNIAS (quebraduras) Deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviación de la columna vertebral y matriz Gabinete mecanoterápico de Madrid

PRADO, 22 (ANTES PRECIADOS, 34 Y 36) Consulta médica especial En Santander solamente los días 28 y 29 de abril para el tratamiento y curación de estas enfermedades.

El médico especialista, director de esta consulta de Madrid, llegará a Santander y recibirá de once a seis en el Hotel Europa a todos los que padezcan de hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado viene haciendo aplicando dicho método.

Vistos por este especialista todos los aparatos herniarios conocidos, sólo utiliza por el buen resultado que da, el Reductor Contínuo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir nunca, contiene y cura sin permitirles salir nunca, contiene y cura sin permitirles salir nunca.

Consulta en Santander los días 28 y 29 de abril en el Hotel Europa. En Madrid, en el Gabinete del médico especialista. Prado, 22 (antes Preciados, 34 y 36) GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID A CARGO DE D. A. ORTEGA

Precios de suscripción y de los anuncios

Table with columns for 'SUSCRIPCIÓN' and 'ANUNCIOS'. It lists prices for different subscription periods (trimestre, semestre, año) and for various types of advertisements (linea, cuadro, etc.).

Table titled 'ESQUELAS DE DEFUNCIÓN' showing prices for different types of funeral notices (columnas, plana entera) and their placement (1st, 2nd, 3rd, 4th).

Table titled 'PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN' listing various locations where the newspaper can be subscribed, such as Santander, Madrid, and other cities.

Número suelto, 5 céntimos.--Números atrasados: del año, 25 céntimos, y de años anteriores, 1 peseta. Pago adelantado.--Cada anuncio tiene 10 céntimos de recargo por timbre

SERVICIOS PUBLICOS

ORREOS
De Madrid.—Llega a la Administración a las 16:45... De Bilbao.—Llega a la Administración a las 14:08 y 16:26... De Cabezón.—Llega a la Administración a las 13:45 y a las 17:54...

ENTREGA DE APARTADOS Y LISTA, DE 9 A 14 Y DE 15:30 A 18.
Recepción de muestras e impresos certificados, de 9 a 12:30... Recepción e incidencias de certificados, valores etc., de 9 a 12:30...

FERROCARRIL BILBAO
Salidas de Santander.—Para Bilbao, a las 7:55, 12:15 y 17:15.
Para Marrón, a las 17:40.
Para Solares.—A las 8:30, 10:15, 12:18, 15 y 19:15.

FERROCARRIL DEL ASTILLERO A ONTANEDA
Salidas de Santander.—A las 8:14, 11:30 (correo), 14:50 y 17:56.
Salida de Ontaneda.—A las 7:17, 11:34, 14:36 (correo) y 17:53.

Salidas de Cabezón: A las 7:40, 14:50, (correo), 11:55 y 17:35, para llegar a Santander a las 9:40, 13:35, 16:39 (correo), y 19:20.
Existente servicio de coches: En Puente San Miguel para Santillana del Mar... En Torrelavega, a la estación del Norte...

Situación de los buques de esta matrícula
Compañía Santandereña
Peña Angustina.—En Santander.
Peña Cabarga.—En Ayr.
Peña Castillo.—En Middlesbrough.
Peña Rocías.—En Santander.
Peña Sagra.—En viaje a Rotterdam.
Compañía Montañesa
Astillero.—En viaje a Middlesbrough.
Camargo.—En viaje a Troon.
Matienzo.—En Santander.
San Salvador.—En Rotterdam.
Vapor "Estío"
En Bilbao

ESTOMAGO
REMEDIO GAUCHO
que alivia cual rayo y cura sin morfina ni otros venenos calmantes que matan la inteligencia. Calma dolor, abre el apetito y ayuda la digestión.

Café nervino medicinal
DEL DOCTOR MORALES
Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, rabidos, epilepsia y demás nerviosos.

Gota, reumatismo.
Curación asegurada con el Balsamo del Dr. Rolsons, de Londres.
Depósito exclusivo para su venta en esta capital y su provincia, droguería de Pérez del Molino y C.ª

Se vende
un piso principal, sitio muy céntrico, almorarán en esta Administración.

Se compran y venden objetos DE OCASIÓN
Ventas: Hay toda clase de alhajas, ropas blancas y de color, trajes para señora y caballero, muebles.

Fábrica Nacional
Acabados y estampación de metales
Cubiertos de mesa garantizados
Plata Serrano

Servicio para hoteles, fondas, cales y restaurantes. Restauración, plajeado y dorado de objetos usados. Precios sin competencia.
B. SERRANO
Calle Castaños, Bilbao.—Teléfono 608

Liquidación de papeles pintados encontrarán en la calle de San Francisco, número 20.
Grandes rebajas de precios
No confundirse: San Francisco, 20, al lado de la joyería del señor Presmanes.

Ramón Pellico
Profesor veterinario higienista
Inoculaciones (vacunaciones) preventivas y curativas de las enfermedades infecto-contagiosas del ganado vacuno, succionapia, Injertes y memorias sobre reproducción, fertilidad, mejoramiento de higiene de los ganados. Industria lechera y sus derivadas. Policía sanitaria y desinfecciones, etc., etc.

SE VENDEN dos charretes nuevas para caballería menor.
Para tratar, carretera nueva de Mallano. Félix López, barrio de La Royeta.

Diez duros de gratificación
se darán al que comunique en esta Administración noticias de los ladrones que en Santa Cruz de Bezana robaron gallinas a doña Rosario de Acuña. No se necesita dar el nombre para hacer la denuncia; bastará que los informes sean exactos y bastantes para descubrir el robo, y podrá cobrarse en esta Administración.

SE VENDE un perro de caza, raza superior, de un año.
Dirigirse a su dueño Vicente Arroyo, Aguilar de Campoo (Palencia).

Ostras frescas
A pesetas 0,50, 0,85, 1,20 y 1,50 docena
Ayuntamiento Gómez, Muelle, número 3.

Entremedades del estómago
Medicamento moderno seguro e inofensivo
QUIMOSINA SOLER
Tónico-digestivo-antigastrálgico
Alivio inmediato en los dolores de estómago, dispepsias, flatos, acedias, ardores, agita de boca, vómitos después de las comidas, diarreas, digestiones difíciles e inapetencia.
PRECIO DE UN FRASCO, 2,50 PESETAS EN TODA ESPAÑA
De venta en Santander: farmacia del doctor Ordóñez y droguería de Villafraanca y Calvo.

GOTA
LIGOR
DEL Dr.
LAVILLE
CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS.
REUMATISMOS

SOLUCION BENEDICTO
de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL
Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2,50 pesetas. Depósito: farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y en Santander don V. «Villafraanca y Calvo, Diez Solórzano, Hontañón, y la Sociedad Española de Droguería General en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo.

REMEDIOS SOBERANOS PARA EL HIGADO Y LA SANGRE
ZARZAPARRILLA Y PILDORAS del Doctor BRISTOL
Admirables específicos que en poco tiempo y con intalible seguridad curan la Ictericia, las afecciones del Hígado y del Bazo, Hinchazones de las Glándulas, las Herpes, Úlceras y enfermedades crónicas, el Reumatismo, y cuantos males provienen de la sangre empobrecida ó viciada.
PROBADO Y CONVENCEDOS!
Exíjanse siempre la Zarzaparrilla y Píldoras de Bristol. BRISTOL. BRISTOL. BRISTOL. BRISTOL. BRISTOL.

Colegio Comercial Hispano-Francés DEL SACRADO OGRAZÓN DE JESÚS
No habiéndose podido admitir en este Colegio, establecido en los hoteles letras A y B de la calle del Sol, a muchos alumnos internos que habían solicitado su ingreso, por falta de local, se anuncia que desde el 1.º de mayo se admitirán internos para la enseñanza y alimentación en este Colegio, para lo cual se cuenta con higiénicas y espaciosas habitaciones, dándose sana y abundante alimentación y cuantas comodidades puedan apetecerse en centros similares. Los precios son moderados.
Para más detalles, pidase el Reglamento del Colegio.

JARABE DE GIBERT
y Grajeas de Gilbert
AFECIONES SIFILITICAS VICIOS DE LA SANGRE
Productos verdaderos altamente tolerados por el estómago y los intestinos.
D. GIBERT y BOUTIGNY, Inventores.
Prescritos por los primeros médicos.
DESCONFIEN DE LAS IMITACIONES
AGENCE, MAISON-LAFITTE, PARIS.

Compagnie Générale Transatlantique
VAPORES CORREOS FRANCESES
MAGNIFICOS VAPORES DE 4.000 TONELADAS
VIAJES RAPIDOS DIRECTOS
Habana y Veracruz
ALIDAS EL 22 DE CADA MES
El día 22 de abril saldrá de Santander para HABANA y VERACRUZ el magnífico vapor nombrado
LA NAVARRE
capitán Mr. Perdrigeon
Saldrá de este puerto el 27 de abril para Colón y escalas el vapor
MARTINIQUE
capitán Mr. Gesselin.
Admite carga y pasajeros, para los que tiene espaciosas cámaras; á los 3 tercera clase se les dá pan fresco y vino todos los días.
A bordo hay criados y cocineros españoles. Se dá excelente trato y hablé español.
Para más informes, dirigirse á sus consignatarios en Santander, señores VIAL HERMANOS, Muelle, 32.—Teléfono número 54

Agencia Internacional de Anuncios
Haasenstein y Vogler
Calle Fernando VII, 2.—BARCELONA
Se encarga de la inserción de anuncios en todos los periódicos, revistas, etc., de España y del extranjero, concediendo grandes rebajas sobre sus precios de tarifa. Presupuestos y toda clase de informes referentes á publicidad, á petición. Sucursales y Agencias en Berlín, Hamburgo, Viena, Roma, Milán, París y todos los grandes centros de Europa. Departamento especial para anuncios en el extranjero.— Servicio rápido y concluzado.

Agencia Universal de ANUNCIOS para todos los periódicos de España, Europa y Américas
1.ª de España — Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP.ª
BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

PURGACIONES recientes ó crónicas, estrecheces, flatos, etc. Curación en pocas horas con una sola caja de Salfama. Se vende en Santander en la droguería de la calle de los Tableros.

Se vende una casa
en 11.000 pesetas; renta 85 pesetas mensuales. Informarán en esta Administración.

Merced a un contrato especial con Tierra Castellana, podemos ofrecer esta nueva e interesante revista en condiciones ventajosas á nuestros suscriptores que nos remitan:
Por un trimestre... 1,50 pesetas.
Por un semestre... 3,50
Por un año... 6,50
Al pedido de suscripción y su importe debe acompañar el siguiente

VALE
por una suscripción á la revista Tierra Castellana.
D. ....
domiciliado en.....
calle de..... num.....
se suscribe por..... meses.

Se arriendan dos pisos en la segunda planta del Sardinero, término de Cuetu, con sus correspondientes cuadras, desván y tierra. Informará su dueño, calle de San Martín, número 31, 2.ª izquierda

En casa particular se ceden cómodas habitaciones, con ó sin asistencia. Se habla español, francés, inglés y alemán. En esta Administración informarán

SUBASTA
Fincas en Castillo
El día 8 de mayo, á las once de la mañana y en la Notaría de Santoña á cargo de don Joaquín Azpeitia Marcos tendrá lugar la tercera subasta voluntaria de una casa radicante en el barrio de Zapuelle, pueblo de Castillo, Ayuntamiento de Arnuero, y de un terreno labrado destinado á huerta, de cabida de 4 áreas y 48 centiáreas, pertenecientes ambas fincas á la testamentaria de don Luis Mazón Sámano. No se admitirán posturas á las dos fincas, inferiores á la cantidad de 2.200 pesetas, y para tomar parte en la subasta será necesario consignar previamente la cantidad de 125 pesetas.

Traspaso
de panadería y almacén de harinas en Puente de San Miguel. Para informes Alfredo Laviz, Torrelavega.

Pantalonera
Se necesita una que sepa su obligación, para fuera de la capital. Dará razón don Casimiro Méndez, San Francisco, 13, «Villa de Paris».

Ama de cría
Se ofrece, soltera, informará Prado de San Roque, número 1, 1.º

Potro de dos años, pelicano y calzado de las dos manos, con un lucero en la frente y marcado á hierro en el lado izquierdo, se ha extraviado en Santander el sábado 8 del corriente mes. Se aplica á los Alcaldes de la provincia que puedan tener ó haber tenido noticias del referido potro, lo avisen en la Administración de este periódico.

Se vende una preciosa balandra de elegante y sólida construcción procedente de los astilleros de la casa Sibik de Cowes (Inglaterra) y de las mejores condiciones para regatón habiendo entrado tres veces en concurso y obtenido otros tantos premios en Las Arenas (Bilbao). Su precio es ventajosísimo, puede se enagena por no poderla atender su actual dueño.
Para detalles en la Administración de EL CANTÁBRICO.

Barbero
Hace falta un dependiente ó medio oficial. Barbería Requejada.

Un viaje al Transvaal durante la guerra
por el doctor don Vicenle Vera
Libro curioso é interesantísimo
Esta obra forma un magnífico tomo de cerca 500 páginas con preciosas láminas fotográfadas.

ALMANAQUE BAILLY BAILLIERE
Pequeña Enciclopedia popular de la Vida Práctica
de tomo de 500 pag., más de 1.000 figuras y mapas en colores
Es ameno é instructivo
CONVIENE A TODO EL MUNDO
INTERESA A TODO EL MUNDO
PUEDE SER LEIDO POR TODO EL MUNDO
REGALOS
certificados contra los compradores.
Participación gratuita al billete de Lotería de la Navidad n.º 14.224
PRECIO En rústica 1,50
En cartón 2 Pesetas
En piel 3 Pesetas

FOREIGN PRESS OFFICE
Corporación científica, literaria y artística
Corresponsales en todos los países del mundo
FOREIGN PRESS OFFICE es el colaborador indicado para los periódicos, revistas, hombres de ciencia, artistas, sociedades, etc., que deseen estar al corriente de movimiento intelectual del mundo entero.
Se informaciones periodísticas hechas por personalidades distinguidas, las publican
Los mejores periódicos de Europa y América.— Corresponsal en España, D. Antonio Ochoa Liso, calle del Calvario, 19, 21 y 23.—Madrid

PAPEL VIEJO
Se vende en la Administración de este periódico